
บนัทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
สมัยประชุมสามัญ  สมยัที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจําป ๒๕๖5 

วันที่ 9 พฤษภาคม 2565  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง 

********************************* 

ผูมาประชุม 
๑. นายอนันต   ศิริโชติ ประธานสภา อบต.บางบุตร   
๒. นายสนอง   สงกลิ่น รองประธานสภา อบต.บางบุตร 
๓. นายจิรายุทธ ประกอบสุข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑ 
๔. นายสนิท สีดา สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๒ 
๕. นายชัยยุทธ พัทธเสมา สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๓ 
๖. นายอภิชัย ศรีสุโข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 5 
7. นายฐิติวัชร ทิพยวงษทอง สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 7 
8. นายนุช กลอมเกลี้ยง สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 10 
9. นายสําเริง เวทวงค สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑๑ 
๑0. นายนิว ศรีชุมพล สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี ๑๒ 
11. นายกมล ประกอบสุข เลขานุการสภา อบต.บางบุตร  

ผูไมมาประชุม 

1. นายเฉลา ฉิมภู สมาชิกสภา อบต.บางบุตร  หมูท่ี 6 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายจตุรงค วงคสุวรรณ นายก อบต.บางบุตร 
๒. นายคนึง สงกลิ่น  รองนายก อบต.บางบุตร 
3. นายม่ิง นามสุวรรณ รองนายก อบต.บางบุตร 
4. นายอํานาจ ออมศิริ  เลขานุการนายก อบต.บางบุตร 
5. นางแสงเดือน พิทักษคีรี ปลัด อบต.บางบุตร 
6. นายสมพร บุญกลั่น  รองปลัด อบต.บางบุตร  
๕. นายณธรรศ พรหมสาขา ณ สกลนคร ผูอํานวยการกองชาง 
7. นางกชกร พุมศรีสวัสดิ์ หัวหนาสํานักปลัด อบต.บางบุตร 
8. นางสาวณิรดา ซื่อกําเนิด ผูอํานวยการกองคลัง 
9. นางสาวรณิดา สุวรรณวิจิตร ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
10. นางชัญญานุช ชูสังข  หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 

รก. ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

ผูมาประชุม 11 คน 
ผูลาประชุม   1 คน 
ผูขาดประชุม   - คน 
ผูเขารวมประชุม 10 คน 



๒

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น. 

เม่ือไดเวลาอันสมควร เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ไดตรวจนับ
จํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร มีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลเขารวมประชุม  
ครบองคประชุมแลว จึงไดเชิญประธานสภา สมาชิกสภา ผูเขารวมประชุม สวดมนตไหวพระ ประธานสภาฯ 
กลาวเปดประชุมสภา ฯ และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภา ฯ 

นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

ประธานสภา ฯ 

นายจตุรงค วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

ท่ีประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 2 
ประธานสภาฯ 

วันนี้เปนการนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565 วันท่ี 
9 พฤษภาคม 2565  วันนี้ มีระเบียบวาระตาง ๆ ท่ีไดนําเขาปรึกษาหารือ       
และขอมติท่ีประชุม หลายวาระดวยกัน และขอใหทานปลัดองคการบริหารสวน
ตําบลบางบุตร แนะนําตัวในท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบดวยครับ 
ดิฉัน นางแสงเดือน พิทักษคีรี ยายมาจากองคการบริหารสวนตําบลหนองตีนนก 
อําเภอบานโพธิ์ จังหวัดฉะเชิงเทรา ขอรายงานตัวตอท่ีประชุมสภาฯ เดิมเปนคน
ระยองแตไปปฏิบัติหนาท่ี ท่ีจังหวัดฉะเชิงเทรารวม 34 ป เพราะวาบรรจุ
ขาราชการท่ีจังหวัดฉะเชิงเทรา เม่ือมีโอกาสไดมาดูแลพอแมและจะรวมพัฒนา
ตําบลบางบุตรตอไปคะ  
ขอตอนรับทานปลัดองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร  ท่ีไดมาทํางานรวมกัน และ
ในกระบวนการวิธีการทํางาน ระเบียบขอกฎหมายตางๆ ฝายบริหารก็ตองไดรับ
คําแนะนําจากทานปลัดฯ เพ่ีอท่ีจะพัฒนาตําบลบางบุตรไปไดอยางถูกตองตาม
นโยบายการพัฒนาเพ่ือใหคนตําบลบางบุตรมีคุณภาพชีวิตท่ีดีครับ 
ดวยพนักงานองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร รายนางสาวรณิดา สุวรรณวิจิตร 
ไดสอบเปนผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม และในวันนี้ลา จึงขอแจงใหสมาชิก
สภาฯ ทุกทานไดทราบ 
ดวย นางสาวรณิดา สุวรรณวิจิตร เดิมตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาชุมชน สอบได
ลําดับท่ี 1 และขอข้ึนเปนผูอํานวยการท่ีองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ถือวา
เรามีบุคลากรท่ีมีคุณคาท่ีสอบไดท่ี 1 ของประเทศไทย และในวันนี้พอเปนลมจึง
จําเปนตองขอลาฉุกเฉินเพ่ือไปดูแลพอ จึงตองขออภัยท่ีไมไดมารายงานตัวตอ 
สภาฯ ไดครับ 
รับทราบ 

เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
2.1 เรื่องรับรองรายงานการประชุมประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล  
บางบุตร ครั้งแรก  เม่ือวันท่ี 24 ธันวาคม 2564 
ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คงไดตรวจดูอยางละเอียดถ่ีถวนแลว มีระเบียบวาระใด 
ขอความใดท่ีจะขอแกไขเพ่ิมเติม หรือแสดงความคิดเห็นหรือขอแกไขรายงานการ
ประชุม ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
สมาชิกสภาทานใดเห็นวารายงานการประชุมท่ีเราไดประชุมกันไว สมัยประชุม 
สภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ครั้งแรก เม่ือวันท่ี 24 ธันวาคม 2564 



๓ 
 
 
 
มติท่ีประชุม 
 
 
 

ท่ีผานมาไดบันทึกรายงานการประชุมไวอยางถูกตองครบถวน ขอไดโปรดให      
ทุกทานไดยกมือใหการรับรองดวยครับ ขอบคุณครับ 
มีมติเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
ครั้งแรก  วันท่ี 24 ธันวาคม 2564 ดวยมติเอกฉันท ผูท่ีไมมาประชุมคราวท่ีแลว
งดออกเสียง และไดบันทึกรายงานการประชุมไวอยางถูกตองแลว ใหการรับรอง
เรียบรอยแลว ไมสามารถเปลี่ยนแปลงได  ดวยคะแนน  11 เสียง ไมเห็นชอบ - 
เสียง  งดออกเสียง –เสียง 

ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

มติท่ีประชุม 

2.2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล     
บางบุตร สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี  1 ประจําป  ๒๕๖5  เ ม่ือวันท่ี 6     
มกราคม 2565 
ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทานคงไดตรวจดูอยางละเอียดถ่ีถวนแลว มีระเบียบวาระใด 
ขอความใดท่ีจะขอแกไขเพ่ิมเติม หรือแสดงความคิดเห็นหรือขอแกไขรายงานการ
ประชุม ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ    
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นวารายงานการประชุมท่ีเราไดประชุมกันไว สมัยประชุม 
สามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป ๒๕๖5 เม่ือวันท่ี 6 มกราคม ๒๕๖5 ท่ีผานมาไดบันทึก
รายงานการประชุมไวอยางถูกตองครบถวน ขอไดโปรดใหทุกทานไดยกมือใหการ
รับรองดวยครบั ขอบคุณครับ 
มีมติเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป  ๒๕๖5 วัน ท่ี 6 มกราคม  2565          
ดวยมติเอกฉันท ผูท่ีไมมาประชุมคราวท่ีแลวงดออกเสียง และไดบันทึกรายงาน
การประชุมไวอยางถูกตองแลว  ใหการรับรองเรียบรอยแลว ไมสามารถ
เปลี่ยนแปลงได 
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -    เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทูถาม  

 - ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  

 - ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องแจงเพ่ือทราบ 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 

ประธานสภาฯ 

 

 

 

-ไมมี 
 

เรื่องท่ีเสนอใหมเพ่ือพิจารณา 
6.1 การพิจารณาญัตติคัดเลือกสมาชิกสภาทองถิ่น จํานวน 2 คน เปน
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร 
(แทนตําแหนงท่ีวาง) 
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นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
นายสําเริง เวทวงค 
ส.อบต.หมูท่ี 11 
ท่ีประชุม 
 
 
นายฐิติวัชร ทิพยวงษทอง 
ส.อบต.หมูท่ี 7 
 
 

ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่องหลักเกณฑเพ่ือ
สนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.2561 ขอ 12 ใหมี
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
 โดยคําสั่งองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ลงวันท่ี 13 ธันวาคม 2561       
เรื่องแตงตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ องคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร โดยคําสั่งเดิมมีการเปลี่ยนแปลงสมาชิกสภาทองถ่ิน เนื่องจากไดมีการ
เลือกตั้งผูบริหารทองถ่ิน สมาชิกสภาทองถ่ิน โดยคณะกรรมการเลือกตั้งจังหวัด
ระยอง ไดรับรองผลการเลือกตั้งเม่ือวันท่ี 14 ธันวาคม 2564  
          จึงจําเปนตองมีการคัดเลือกคณะกรรมการจากสมาชิกสภาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินมอบหมาย จํานวน 2 คน 
โดยคณะกรรมชุดเดิม ประกอบไปดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน จํานวน 2 คน คือ 
1. นายอุทัย ฆวีวงค สมาชิกสภา อบต.บางบุตร ท่ีสภาฯ มอบหมาย 
2. นายอภิชัย ศรีสุโข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร ท่ีสภาฯ มอบหมาย 
มีหนาท่ี 
1.พิจารณาอนุมัติแผนการเงินประจําปกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
2.พิจารณาอนุมัติโครงการหรือกิจกรรมใหเปนไปตามวัตถุประสงคของกองทุน  
3.ออกระเบียบท่ีจําเปนเพ่ือประสิทธิภาพในการบริหารกองทุน ท้ังนี้ตองไมขัดกับ
ประกาศ 
4.สนับสนุนคนในทองถ่ินใหเขาถึงบริการสาธารณสุขท้ังท่ีบาน ในชุมชน หรือ
หนวยบริการไดอยางท่ัวถึงและมีประสิทธิภาพ  
5.ใหคําแนะนําในการจัดทําขอมูลและโครงการท้ังท่ีเก่ียวกับงานกองสาธารณสุข 
กลุมเปาหมาย หนวยงาน กลุม องคกร ประชาชน และองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
พิจารณาใหความเห็นชอบในงานผลการดําเนินงาน งานรับเงิน การจายเงินและ
เงินคงเหลือของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
          จึงจําเปนตองมีการคัดเลือกคณะกรรมการจากสมาชิกสภาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินมอบหมาย จํานวน 2 คน จากสมาชิกสภา
จํานวน 12 คน 
ลําดับตอไปขอใหสมาชิกสภาเสนอชื่อบุคคลท่ีเห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ โดยตองมีผูรับรองไมนอยกวา 2 คน 
-เสนอ นายอภิชัย ศรีสุโข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 5 
 
มีผูรับรองสองคน ดังนี้ 
1. นายชัยยุทธ พัทธเสมา สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 3 
2. นายฐิติวัชร ทิพยวงษทอง สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 7 
-เสนอ นายชัยยุทธ พัทธเสมา สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 3 
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ท่ีประชุม 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 

นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
ท่ีประชุม 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
 

มีผูรับรองสองคน ดังนี้ 
1. นายสําเริง  เวทวงค สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 11 
2. นายจิรายุทธ ประกอบสุข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 1 
สรุป “มีสมาชิกสภาเสนอช่ือผูสมควรไดรับแตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร จํานวน 2 คน คือ 
1. นายอภิชัย ศรีสุโข สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 5 
2. นายชัยยุทธ พัทธเสมา สมาชิกสภา อบต.บางบุตร หมูท่ี 3 
 
6.2 การพิจารณาญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม  
(ฉบับท่ี 7) 
 ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  
ขอ 22 เพ่ือประโยชนของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาทองถ่ินใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินดําเนินการตามข้ันตอน ดังนี ้
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทํารางแผนพัฒนา
ทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมพรอมเหตุผลและความจําเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 
(2) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณารางแผนพัฒนา
ทองถ่ินเพ่ิมเติม สําหรับองคการบริหารสวนตําบลใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ี
เพ่ิมเติมใหสภาองคการบริหารสวนตําบลพิจารณา ตามมาตรา 46 แหง
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 ดวย 
     เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนา
ทองถ่ินดังกลาวใหผูบริหารทองถ่ินประกาศใช พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชน
ทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหารทองถ่ินประกาศใช 
      ขอชี้แจงรายละเอียดรางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม    
(ฉบับท่ี 7) จัดทําเพ่ือเปนกรอบในการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเ อียดร างแผนพัฒนาทอง ถ่ิน           
(พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 7) สมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบขอไดโปรดยกมือ
ดวยครับ ขอบคุณครับ 
มีมติเห็นชอบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 7) 
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

6.3 การพิจารณาญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม  
(ฉบับท่ี 6) เปล่ียนแปลงครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.2565 
ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  
ขอ 22/1 เพ่ือประโยชนของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน     
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ประธานสภาฯ 
 
 
 
ท่ีประชุม 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางกชกร  พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 
 
ประธานสภาฯ 
 
 

ใหเปนอํานาจของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน สําหรับองคการบริหารสวนตําบล
ใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวนตําบล
พิจารณาตามมาตรา 46 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวน
ตําบล พ.ศ.2537 ดวย 
     เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงไดรับความเห็นชอบแลว             
ใหปดประกาศใหประชาชนทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ี
ไดรับความเห็นชอบการเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน 
     ขอชี้แจงรายละเอียดรางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม    
(ฉบับท่ี 6) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.2565 จัดทําเพ่ือเปนกรอบในการ
จัดทํางบประมาณรายจายประจําป  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเ อียดร างแผนพัฒนาทอง ถ่ิน           
(พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 6) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 ประจําป       
พ.ศ.2565  สมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติ     
ท่ีประชุม สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบขอไดโปรดยกมือดวยครับ ขอบคุณครับ 
มีมติเห็นชอบ แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 6) 
เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.2565 
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
 
6.4 การพิจารณาญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม  
(ฉบับท่ี 1)  
ระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  
ขอ 22 เพ่ือประโยชนของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาทองถ่ินใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินดําเนินการตามข้ันตอน ดังนี ้
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทํารางแผนพัฒนา
ทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมพรอมเหตุผลและความจําเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 
(2) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณารางแผนพัฒนา
ทองถ่ินเพ่ิมเติม สําหรับองคการบริหารสวนตําบลใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ิน     
ท่ี เ พ่ิม เติม ใหสภาองคการบริหารสวนตํ าบลพิจารณา ตามมาตรา 46            
แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 ดวย 
     เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนา
ทองถ่ินดังกลาวใหผูบริหารทองถ่ินประกาศใช พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชน
ทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหารทองถ่ินประกาศใช 
ขอชี้แจงรายละเอียดรางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม    
(ฉบับท่ี 1) จัดทําเพ่ือเปนกรอบในการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป       
งบประมาณ พ.ศ.2566  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเ อียดร างแผนพัฒนาทอง ถ่ิน           
(พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1)  สมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติม
เชิญครับ 
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นายจิรายุทธ ประกอบสุข 
ส.อบต.หมูท่ี 1 
ประธานสภาฯ 
นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
นายชัยยุทธ  พัทธเสมา 
ส.อบต.หมูท่ี 3 
 
 
 
นางแสงเดือน พิทักษคีรี 
ปลัด อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายณธรรศ พรหมสาขา ณ สกลนคร 

ผอ.กองชาง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 

นายจิรายุทธ ประกอบสุข 
ส.อบต.หมูท่ี 1 
 
 
 
 

ขอสอบถามโครงการท่ี 24 และ โครงการท่ี 25 วาเปนโคมไฟฟาชนิดใดเพราะ
ราคาคอนขางจะสูงครับ 
ผมขอใหกองราชการท่ีเก่ียวของไดอธิบายใหท่ีประชุมทราบดวยครับ 
กอนท่ีจะใหกองราชการชี้แจง ขออธิบายเรื่องการขยายเขตไฟฟาท่ีอุดหนุนการ
ไฟฟาสวนภูมิภาคกอนนะคะ วาไดบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินแลวยังไมสามารถใช
งบประมาณได  เนื่องจากตองรอการไฟฟาจากสวนภูมิภาคมาประมาณการ
คาใชจายใหเรียบรอยและมีการตอบกลับหนังสือมายังองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตรกอนจึงจะสามารถใชงบประมาณไดและอยูในวงเงินท่ีบรรจุในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน 
ผมไมเขาใจเรื่องการขยายเขตไฟฟาเชนกันครับ เนื่องจากไมมีการประมาณราคา
จากไฟฟา ก็ไมสามารถบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินได และโครงการท่ีตั้งอยูใน
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายท่ีจะตองเปลี่ยนแปลงโครงการไมสามารถ
ดําเนินการได ดังนั้นงบประมาณท่ีตั้งไวนั้นจะไมสามารถนํามาใชไดและตองตกเปน
เงินสะสมใชหรือไมครับ 
โครงการท่ีต้ังไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณแลวไม
ดําเนินการ โครงการดังกลาวจะตกไปเปนเงินสะสมคะ และตามท่ีผูอํานวยการ   
กองชางไดมาปรึกษานั้นเปนโครงการของหมูท่ี 3 เรื่องขยายเขตไฟฟาจะขอชี้แจง
วาสามารถบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินได เพ่ือนําไปใชงบประมาณรายจายประจําป
ได และเม่ือหมูบานตองการท่ีจะเปลี่ยนแปลงงบประมาณจะตองรอทางการไฟฟา
สวนภูมิภาคประมาณการคาใชจายและตอบกลับมายังองคการบริหารสวนตําบล
กอน จึงจะสามารถใชเงินงบประมาณและสามารถเปลี่ยนแปลงโครงการได และ
ตามท่ีไดปรึกษากับผูอํานวยการกองชางนั้น แจงวาตองประสานกับทางการไฟฟา
ใหประมาณการโครงการใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายน –กรกฎาคม เพ่ือท่ีจะ
ไดนําโครงการเขาสภาฯ ในเดือนสิงหาคม และจะไดอุดหนุนงบประมาณใหกับ
ทางการไฟฟาดําเนินการตามโครงการตอไป  
ดวยทางกองชางไมสามารถประมาณเรื่องไฟฟาไดตองประสานกับทางการไฟฟา    
เขามาประมาณการ กรณีท่ีทางหมูบานเสนอมานั้นเปนการรับเรื่องวาตองมีบรรจุ
ในแผนพัฒนาทองถ่ินและตั้งงบประมาณไวกอน และโครงการของหมูท่ี 7 นั้น 
ตองมีโครงการในแผนกอนยังไมไดใสรายละเอียดไดวาติดต้ังโคมแบบไหน ซ่ึงเปน
การคาดการณและทางกองชางไมใชผูชํานาญการดานการไฟฟา และในการจัดทํา
แผนครั้งนี้ เปนการเรงรีบและเรงรัดเพ่ือท่ีจะมีการบรรจุไวในแผนและเขาท่ี    
ประชุมสภาฯ ไดทัน ซ่ึงไมมีความรูความชํานาญในเรื่องการจัดทําแผนพัฒนา
ทองถ่ิน และไดมีการแจงวาตองรอทางการไฟฟาเขามาประมาณการกอน จึงเปน
ท่ีมาของตัวเลขในวันนี้ครับ  
เรื่องการขยายเขตนั้นตองรอการไฟฟาประมาณการ แตในเรื่องท่ีผมถามโครงการท่ี 
24 และ 25 นั้นเปนการติดตั้งโคมไฟไมเก่ียวกับทางการไฟฟา เปนการประมาณ
ราคาของทางกองชางหรือทางหมูบานวามีความตองการโคมไฟฟาชนิดใด ซ่ึงใน
วันนี้เปนการพิจารณาเห็นชอบเรื่องแผนพัฒนาทองถ่ิน ผมคิดวาราคาท่ีต้ังไวนั้น
คอนขางสูงและไมรูท่ีมาท่ีไปวาเปนโคมไฟฟาชนิดใด ตองขอสอบถามสมาชิกสภา 
อบต.บางบุตร หมูท่ี 7 ดวยครับ 
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เดิมโคมไฟฟาสายหลังโรงเรียนบานเขาหวายมีโคมไฟฟาของถนนอยูแลว และผม
ไดมาเขียนคํารองขอเปลี่ยนโคมไฟฟาและกองชางไดเปลี่ยนเรียบรอยแลว และผม
ไดมาเขียนคํารองวาตองการเปลี่ยนโครงการจากสายหลังโรงเรียนบานเขาหวาย
เปนสายทางเขาโรงเรียนบานเขาหวาย เรื่องโคมไฟฟาสายทางเขาโรงเรียนบานเขา
หวายไมมีเสาไฟฟาการติดตั้งโคมไฟฟาอาจจะเปนโซลาเซลลและมีเสาไฟฟา หรือ
จะตองขยายเขตไฟฟาแรงตํ่าเขาไป ระยะทางประมาณ 300 เมตร เปนเสน
คูขนานเขาวัดเขาหวาย  
ขอชี้แจงเพ่ือใหเปนไปตามข้ันตอนของการจัดทําแผนตองมีการประมาณราคา โดย
เอาราคาจริงมาจัดทําแผน ถาจะมีการเปลี่ยนแปลงหรือเพ่ิมเติมแผน ใหประชาคม
แตละหมูบานเสนอโครงการมาและใหกองชางประมาณราคา แตตองมีงบประมาณ
ท่ีชดัเจนในการเขาแผนพัฒนาทองถ่ิน การจัดทําแผนตองไดตัวเลขท่ีชัดเจนกอนท่ี
จะจัดทํางบประมาณ กรณีท่ีจะเสนอโครงการใดเสนอเขาแผนขอใหกองชาง
ประมาณราคาท่ีชัดเจนกอนท่ีจะบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน และของหมูท่ี 7     
โคมไฟฟาโซลาเซลลจุดละประมาณ 80,000  บาท และราคาสูง และจะเนนใน
พ้ืนท่ีท่ีไมมีไฟฟาแรงต่ํา 
แผนพัฒนาทองถ่ินนั้นตองมีรายละเอียดใหชัดเจน แตการทํางานจริงๆนั้น ทําได
ยาก เชน ชาวบานตองการไฟฟา แตองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรไมมีผู
ชํานาญงานดานไฟฟา ไมสามารถประมาณการไฟฟาได และเจาหนาท่ีไดออกพ้ืนท่ี
ไปทําแผนทางหมูบานและรับโครงการจากชาวบาน และอาจจะประมาณราคา
คราวๆ ในกระบวนการขยายเขตนั้นตองมีการประมาณการท่ีชัดเจนและทางไฟฟา
ภารกิจมากและประมาณการไฟฟาไดลาชาเกือบทําใหโครงการท่ีตั้งไวในขอบัญญัติ
งบประมาณนั้นตกไป จึงทําใหเกิดปญหาในการทํางานของเรา และในแผนพัฒนา
ทองถ่ินนั้นควรท่ีจะใสตัวเลขท่ีคราวๆ เพ่ือใหบรรจุในแผนและขอใหดูเปนโครงการ
ไปวาโครงการใดสามารถท่ีขับเคลื่อนไปได และในการจัดทํางบประมาณ
จําเปนตองขอมูลชัดเจนในการจัดทําขอบัญญัติงบประมาณ แตถารูจักใครในการ
ไฟฟาสามารถประสานงานโดยตรงไดเลยเพ่ือความรวดเร็วในการทํางาน  
ผมไมไดติดขัดเรื่องงบประมาณครับ ผมตองการทราบวารายละเอียดของโครงการ
และงบประมาณท่ีตั้งไว ควรระบุรายละเอียดใหชัดเจนเพ่ือท่ีจะไดพิจารณา
โครงการอยางถูกตองครับ 
โครงการนี้มาจากประชาชนอยูแลววาใหติดตั้งไฟฟาสองสวาง ซ่ึงโครงการไดผาน
การประชุมคณะกรรมการสนับสนุน คณะกรรมการพัฒนา และเขาสูสภาฯ  และ
เม่ือสภาฯ เห็นวาโครงการดังกลาวมีรายละเอียดหรือชื่อโครงการไมครบถวน
สามารถปรับเปลี่ยนไดคะ ท้ังนี้ท้ังนั้นตองเปนไปตามวัตถุประสงคเดิมคะ 
ผมขอเปลี่ยนชื่อโครงการท่ี 24 ครับ เนื่องจากชื่อโครงการผิดเปนโครงการติดตั้ง
โคมไฟฟาสองสวางสายทางเขาโรงเรียนบานเขาหวาย 
ชื่อโครงการขยายเขตไฟฟาสาธารณะพรอมติดตั้งโคมหรือติดตั้งโคมไฟฟาโซลา
เซลล ไมไดเปลี่ยนวัตถุประสงคของหมูบานครับ 
โครงการท่ี 24 เปนโครงการติดตั้งโคมไฟฟาสองสวางระบบโซลาเซลลทางเขา
โรงเรียนบานเขาหวาย จาํนวน 3 โคม งบประมาณ 240,000 บาท 
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ขอแกไขโครงการท่ี 25 เพ่ือใสรายละเอียดใหชัดเจนเหมือนโครงการท่ี 24 ครับ 
 
โครงการท่ี 25 เปนโครงการติดตั้งโคมไฟฟาสองสวางระบบโซลาเซลลทางเขา
โรงเรียนบานคลองยายเมือง จํานวน 3 โคม งบประมาณ 240,000 บาท 
สามารถใสรายละเอียดวาไฟฟาสองสวางโซลาเซลล นั้นสามารถใสอยางนอย 3 
โคม เนื่องจากเวลาท่ีทําแลวอาจจะเปน 4 โคม ใสรายละเอียดแบบนี้ไดหรือไม
ครับ 
ผมขอใหหัวหนาสํานักปลัดอานรายละเอียดโครงการใหเสร็จเรียบรอยกอนนะครับ 
และจะใหสมาชิกสภาไดสอบถามและเสนอแนะเพ่ิมเติมครับ เชิญครับหัวหนา
สํานักปลัด 
ขออานรายละเอียด 1.3 แผนงานการเกษตรตอคะ ในลําดับตอไปเม่ืออานเสร็จ
เรียบรอยแลวสมาชิกสภาสามารถสอบถามหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมไดคะ 
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
ผมขอสอบถามกองชาง โครงการท่ี 28 โครงการเปดทางสาธารณะสายซอย
ประชารวมใจ หมูท่ี 8 ในวันท่ีออกสํารวจผมไดแจงวามีทอระบายน้ําอยู 2 จุด แต
ในแผนไมไดระบุไวในรายละเอียดครับ 
ขอแจงวาในกรณีท่ีจะบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจายนั้นทางกองชางจะ
ดําเนินการสํารวจอีกครั้งและจะบรรจุรายละเอียดใหเรียบรอยซ่ึงจะอยูในเอกสาร
ประมาณการและในแบบ แตถาทางสมาชิกสภาไมสบายใจก็สามารถท่ีจะใส
รายละเอียดในแผนพัฒนาทองถ่ินไดครับ  
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามหรือเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
สอบถามครับวาเปนแผนเพ่ิมเติมหรืออยางไรครับ เพราะมีการกอสรางถนนสาย
ชากยายนาค-แถวเนิน และสายทางเขาสนามกีฬาครับ เพราะวาไมเห็นมีใน
แผนพัฒนาทองถ่ินครับ 
เนื่องจากการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเขาสภาในครั้งนี้เปนการเพ่ิมเติมแผน 
(ฉบับท่ี 1 ) พ.ศ.2566-2570 และเนื่องจากสมาชิกสภาฯ ไดรับตําแหนง
หลังจากท่ีจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570 เลมใหญผานสภาทองถ่ิน
ไปเรยีบรอยแลวคะ 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเอียดแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-
2570 เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) สมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ        
ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม เพ่ือนสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.พ.ศ.2566-2570 เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ขอไดโปรดยกมือดวยครับ     
ขอบคุณครับ 
มีมติเห็นชอบ แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-2570 เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) 
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
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6.5 การพิจารณาญัตติขอแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2565 
ระเบียบขอกฎหมาย 
     ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.2563  
     ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทํา
ใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปน
อํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
6.5.1 สํานักปลัด ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย      
ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส 
จํานวน 2 รายการ ดังนี ้

1.เครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง ตั้งไว     
17,000 บาท 
 
ขอความเดิม 

 เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอ
แสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ 
บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี ้
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา ๓.๑ GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป 

ขอความใหม 
เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอแสดง

ภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core)และ 8 แกน
เสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 4 GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
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เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย  
แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป 

2. เครื่องสํารองไฟ ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง ตั้งไว 5,000 บาท 
ขอความเดิม 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 2 
เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
- มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 800 VA (480 Watts) และสามารถสํารอง
ไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป 
ขอความใหม 

เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 2 
เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
 -มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 800 VA (480 Watts)  
 -สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที   
แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป 
ตามเอกสารท่ีสมาชิกสภาทุกทานไดพิจารณา สมาชิกสภาทานใดประสงค         
จะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมไดโปรดยก
มือใหความเห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 สํานักปลัด  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 2 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

6.5.2  กองชาง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 1 รายการ ดังนี้  

1.เครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานประมวลผล แบบท่ี 1 จํานวน 2 เครื่อง            
ราคาเครื่องละ 22,000 บาท ตั้งไว 44,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับประมวลผล แบบท่ี 1      
(จอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ        
22,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี ้



๑๒ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 6 แกนหลัก (6 core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา ๓.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณ
นาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใชความสามารถในการประมวลผลสูง จํานวน 1 หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง(CPU)  มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกัน ไมนอยกวา 9 MB 
- มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่งหรือดีกวา 
ดังนี้ 
1) เปนแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหนวยความจํา ขนาดไม
นอยกวา 2GB หรือ 
2) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูภายในหนวยประมวลผลกลางแบบ     
Graphics Processing Unit ท่ีสามารถใชหนวยความจําหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา 2 GB หรือ 
3) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพท่ีมีความสามารถในการใชหนวยความจํา
หลักในการแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 2 GB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวา ขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T  หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย 
แผนงานเคหะและชุมชน งาน บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
 

ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับประมวลผล แบบท่ี 1      
(จอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ        
22,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 6 แกนหลัก (6 core) และมีแกน
เสมือน (12 Tread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด  ไมนอยกวา 4.2 GHz จํานวน 1 หนวย  
- มีหนวยประมวลผลกลาง(CPU)  มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกัน ไมนอยกวา 8 MB 
- มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอยางใดอยางหนึ่งหรือดีกวา 
ดังนี้ 
1) เปนแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหนวยความจํา ขนาดไม
นอยกวา 2GB หรือ 
 



๑๓ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
ท่ีประชุม 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
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2) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยูภายในหนวยประมวลผลกลางแบบ     
Graphics Processing Unit ท่ีสามารถใชหนวยความจําหลักในการแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา 2 GB หรือ 
3) มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพท่ีมีความสามารถในการใชหนวยความจํา
หลักในการแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 2 GB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวา ขนาดไมนอยกวา 8 GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย 
แผนงานเคหะและชุมชน งาน บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
ตามท่ีผูอํานวยการกองชาง  ไดอธิบายรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายหมวดคาครุภัณฑ  สมาชิกสภาทานใดประสงคจะสอบถาม
หรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมไดโปรดยกมือใหความ
เห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ.  2565 กองชาง หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 1 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

6.5.3  กองสวัสดิการสังคม ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 2 รายการ ดังนี้  

1.เครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง ตั้งไว     
17,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ บาท โดยมี
คุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา ๓.๑ GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
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ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย 
แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห   

ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ บาท โดยมี
คุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core)และ 8 แกน
เสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 4 GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย  
แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห   

2. เครื่องสํารองไฟ ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง ตั้งไว 5,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
- มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 800 VA (480 Watts) และสามารถสํารอง
ไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที 
แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห   
ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
 -มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 800 VA (480 Watts)  
 -สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที   
แผนงานสังคมสงเคราะห  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสังคมสงเคราะห  
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ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด  ไดอธิบายรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายหมวดคาครุภัณฑ  สมาชิกสภาทานใดประสงคจะสอบถาม
หรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติ ท่ีประชุมไดโปรดยกมือให      
ความเห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กองสวัสดิการสังคม  หมวดคาครุภัณฑ ประเภท
ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 2 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 

6.5.4  กองสงเสริมการเกษตร ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําขออนุมัติแกไข
เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 3 รายการ ดังนี้  

1.เครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง ตั้งไว     
17,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ บาท โดยมี
คุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา ๓.๑ GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย 
แผนงานการเกษตร  งานสงเสริมการเกษตร   

ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร สําหรับงานสํานักงาน (จอแสดงภาพ
ขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๑๗,๐๐๐ บาท โดยมี
คุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา ๔ แกนหลัก (๔ core)และ 8 แกน
เสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 4 GHz หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
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- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําเปน Cache Memory รวมในระดับ (Level) 
เดียวกันไมนอยกวา ๔ MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR๔ หรือดีกวาขนาดไมนอยกวา ๔ GB  
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอย ๑ TB หรือ
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา ๒๕๐ GB จํานวน ๑ หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน ๑ หนวย 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB ๒.๐ หรือดีกวา ไมนอยกวา ๓ ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว จํานวน ๑ หนวย  
แผนงานการเกษตร  งานสงเสริมการเกษตร   
 
2.  เครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) 
จํานวน 1 เครื่อง ตั้งไว 4,300 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink 
Tank Printer) ติดตั้งถังหมึกมาจากโรงงานผูผลิต จํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
4,300.- บาท โดยมีลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 
- เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผูผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi - มีความเร็วในการ
พิมพรางขาวดําสําหรับกระดาษขนาด A4 ไมนอยกวา 19 หนาตอนาที (ppm) 
หรือ 8.8 ภาพตอนาที 
- มีความเร็วในการพิมพรางสีสําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 15 หนาตอนาที 
(ppm)  หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm) 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 
ชอง 
- มีถาดใสกระดาษไดไมนอยกวา 50 แผน 
- สามารถใชไดกับ A4,Letter,Legal และ Custom 
แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร 

 
ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink 
Tank Printer) ติดตั้งถังหมึกมาจากโรงงานผูผลิต จํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
4,000.- บาท โดยมีลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ 
- เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผูผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi  
- มีความเร็วในการพิมพรางขาวดําสําหรับกระดาษขนาด A4 ไมนอยกวา 19 หนา
ตอนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพตอนาที 
- มีความเร็วในการพิมพรางสีสําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 15 หนาตอนาที 



๑๗ 
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(ppm)  หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm) 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 50 แผน 
- สามารถใชไดกับ A4,Letter,Legal และสามารถกําหนดขนาดของกระดาษ 
เองได 
แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร 

 3. เครื่องสํารองไฟ ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง ตั้งไว 5,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
- มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 800 VA (480 Watts) และสามารถสํารอง
ไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที 
แผนงานการเกษตร  งานสงเสริมการเกษตร   
ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 1 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
 -มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 800 VA (480 Watts)  
 -สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที   
แผนงานการเกษตร  งานสงเสริมการเกษตร   
ตามท่ีผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร  ไดอธิบายรายละเอียดการเปลี่ยนแปลง
คําชี้แจงงบประมาณรายจายหมวดคาครุภัณฑ  สมาชิกสภาทานใดประสงคจะ
สอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมไดโปรดยกมือให
ความเห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กองสงเสริมการเกษตร  หมวดคาครุภัณฑ ประเภท
ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 3 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
 
รับประทานอาหารกลางวัน 
 
6.5.5 กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
สํานักงาน จํานวน 1 รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน จํานวน 1 เครื่อง ตั้งไว 32,400 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศ แบบต้ังพ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด 
24,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 32,400 บาท สําหรับศูนย
พัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร  บานคลองยายเมือง-เนินสวาง 
คุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี ้



๑๘ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

-ขนาดท่ีกําหนดเปนขนาดไมต่ํากวา 24,000 บีทียู 
-ราคาท่ีกําหนดเปนราคาท่ีรวมคาติดตั้ง 
-เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไมเกิน 40,000 บีที
ยู ตองไดรับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟา
เบอร 5 
-ตองเปนเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบสําเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหนวยสงความเย็นและ
หนวยระบายความรอนจากโรงงานเดียวกัน 
-มีความหนวงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร 
-การจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากขอ 3) นอกเหนือจากการ
พิจารณาดานราคาแลว เพ่ือเปนการประกอบการพิจารณาดานราคาแลว เพ่ือเปน
การประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศท่ีมีคาประสิทธิภาพ
พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกวา  
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

 

ขอความใหม 
-เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศ แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด 
24,000 บีทียูจํานวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 32,200 บาท สําหรับศูนย
พัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร  บานคลองยายเมือง-เนินสวาง 
คุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี ้
-ขนาดท่ีกําหนดเปนขนาดไมต่ํากวา 24,000 บีทียู 
-ราคาท่ีกําหนดเปนราคาท่ีรวมคาติดตั้ง 
-เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไมเกิน 40,000     
บีทียู ตองไดรับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม และฉลากประหยัด
ไฟฟาเบอร 5 
-ตองเปนเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบสําเร็จรูปท้ังชุด ท้ังหนวยสงความเย็นและ
หนวยระบายความรอนจากโรงงานเดียวกัน 
-มีความหนวงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร 
-การจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากขอ 3) นอกเหนือจากการ
พิจารณาดานราคาแลว เพ่ือเปนการประกอบการพิจารณาดานราคาแลว เพ่ือเปน
การประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซ้ือเครื่องปรับอากาศท่ีมีคาประสิทธิภาพ
พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกวา 
- การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ แบบแยกสวน ประกอบดวยอุปกรณ ดังนี้ สวิตช 
1 ตัว ทอทองแดงไปกลับหุมฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไมเกิน 15 เมตร 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายหมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑสํานักงาน สมาชิกสภา
ทานใดประสงคจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติท่ี
ประชุมไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบดวยครับ 
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มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑสํานักงาน จํานวน 1 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
 
6.5.6 กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ในงบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จํานวน 4 รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 1 เครื่อง   
ตั้งไว 16,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 
1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 16,000 บาท สําหรับใชในการปฏิบัติงานของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม โดยมีคุณลักษณะดังนี ้
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 2 แกนหลัก (2 core) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 1.0 GHz และมีเทคโนโลยีเพ่ิม
สัญญาณนาฬิกาได     ในกรณีท่ีตองใชความสามารถในการประมวลผลสูง จํานวน 
1 หนวย 
- หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจําแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไมนอยกวา 4 MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา ขนาดไมนอยกวา  4 GB 
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB หรือ        
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 หนวย 
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไมนอยกวา 1,366 x 768 Pixel และมีขนาด
ไมนอยกวา 12 นิ้ว 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอแบบ HDMI หรือ VGA จํานวนไมนอยกวา 1ชอง 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- สามารถใชงานไดไมนอยกวา Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n, ac) และ 
Bluetooth 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

 
ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก สําหรับงานสํานักงาน จํานวน 
1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 16,000 บาท สําหรับใชในการปฏิบัติงานของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม โดยมีคุณลักษณะดังนี ้
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- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 2 แกนหลัก (2 core) และ 4 
แกนเสมือน (4 Thread)และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตอง
ใชความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดย
มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมนอยกวา 3.5 GHz จํานวน 1 หนวย 
- หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจําแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไมนอยกวา 4 MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา ขนาดไมนอยกวา 4 GB 
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB 
หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 
หนวย 
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไมนอยกวา 1,366 x 768 Pixel และมีขนาด
ไมนอยกวา 12 นิ้ว 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอแบบ HDMI หรือ VGA จํานวนไมนอยกวา 1ชอง 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) 
จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- สามารถใชงานไดไมนอยกวา Wi-Fi (IEEE 802.11 ac) และ Bluetooth 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

 
2. เครื่องคอมพิวเตอรสําหรับงานสํานักงาน จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
17,000 บาท ตั้งไว 51,000 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรสําหรับงานสํานักงาน * (จอแสดง
ภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว) จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000 บาท 
สําหรับใชในการปฏิบัติงานของศูนยอบรมเด็กกอนเกณฑวัดหนองพะวา ศูนย
พัฒนาเด็กเล็กบานชากมะหาด และศูนยพัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร บานคลองยายเมือง-เนินสวาง แหงละ 1 เครื่อง  โดยมีคุณลักษณะดังนี ้
-มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 4 แกนหลัก (4 core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไมนอยกวา 3.1 GHz หรือดีกวา จํานวน 1 หนวย 
- มีหนวยประมวลผลกลาง มีความจําแบบ Cache Memory รวมในระดับ 
(Level) เดียวกันไมนอยกวา 4 MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา 4 GB 
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB หรือ 
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 หนวย 
- มี DVD-RW หรือดีกวา จํานวน 1 หนวย  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
-มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง 
-มีแปนพิมพและเมาส  
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-มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว จํานวน 1 หนวย 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
 

ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรสําหรับงานสํานักงาน * (จอแสดง
ภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว) จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000 บาท 
สําหรับใชในการปฏิบัติงานของศูนยอบรมเด็กกอนเกณฑวัดหนองพะวา ศูนย
พัฒนาเด็กเล็กบานชากมะหาด และศูนยพัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร บานคลองยายเมือง-เนินสวาง แหงละ 1 เครื่อง  โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
- มีหนวยประมวลผลกลาง (CPU) ไมนอยกวา 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 แกน
เสมือน (8Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาไดในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไมนอยกวา 4 GHz จํานวน 1 หนวย 
- หนวยประมวลผลกลาง (CPU) มีหนวยความจําแบบ Cache Memory รวม
ในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไมนอยกวา 4 MB 
- มีหนวยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา มีขนาดไมนอยกวา 4 GB 
- มีหนวยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไมนอยกวา 1 TB หรือ  
ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไมนอยกวา 250 GB จํานวน 1 หนวย 
- มีDVD-RW หรือดีกวา จํานวน 1 หนวย 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวาจํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไมนอยกวา 3 ชอง 
- มีแปนพิมพและเมาส 
- มีจอแสดงภาพขนาดไมนอยกวา 19 นิ้ว จํานวน 1 หนวย 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา   
 
3. เครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ         
(Ink Tank Printer) จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 7,500 บาท ตั้งไว 
22,500 บาท 

 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถัง   
หมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 7,500 บาท 
สําหรับใช  ในการปฏิบัติงานของศูนยอบรมเด็กกอนเกณฑวัดหนองพะวา ศูนย
พัฒนาเด็กเล็กบานชากมะหาด และศูนยพัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร บานคลองยายเมือง-เนินสวาง แหงละ 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
- เปนอุปกรณท่ีมีความสามารถเปน Printer, Copier , Scanner และ Fax ภายใน
เครื่องเดียวกัน 
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- เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผูผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพขาวดํา สําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 27 หนาตอนาที 
(ppm) หรือ 8.8 ภาพ ตอนาที (ipm) 
- มีความเรว็ในการพิมพสําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 15 หนาตอนาที (ppm) 
หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวดํา-สี) ได 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไมนอยกวา 1,200 x 600 หรือ 600 x 
1,200 dpi 
- มีถาดปอนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถายสําเนาเอกสารไดท้ังสีและขาวดํา 
- สามารถทําสําเนาไดสูงสุดไมนอยกวา 99 สําเนา 
- สามารถยอและขยายได25 ถึง 400 เปอรเซ็นต 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T 
หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง หรือ สามารถใชงานผาน เครือขายไรสาย 
Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได 
- มีถาดใสกระดาษไดไมนอยกวา 100 แผน 
- สามารถใชไดกับ A4, Letter, Legal และ Custom 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

ขอความใหม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถัง
หมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 7,500 บาท 
สําหรับใชในการปฏิบัติงานของศูนยอบรมเด็กกอนเกณฑวัดหนองพะวา ศูนย
พัฒนาเด็กเล็กบานชากมะหาด และศูนยพัฒนาเด็กเล็กองคการบริหารสวนตําบล
บางบุตร บานคลองยายเมือง-เนินสวาง แหงละ 1 เครื่อง โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
- เปนอุปกรณท่ีมีความสามารถเปน Printer, Copier และ Scanner ภายในเครื่อง
เดียวกัน 
- เปนเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผูผลิต 
- มีความละเอียดในการพิมพไมนอยกวา 1,200x1,200 dpi 
- มีความเร็วในการพิมพขาวดําสําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 27 หนาตอนาที 
(ppm) หรือ 8.8 ภาพตอนาที (ipm) 
- มีความเร็วในการพิมพสีสําหรับกระดาษ A4 ไมนอยกวา 15 หนาตอนาที 
(ppm) หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm) 
- สามารถสแกนเอกสาร ขนาด A4 (ขาวดํา-สี) ได 
- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุดไมนอยกวา 1,200 x 600 หรือ 600 x 
1,200 dpi 
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ประธานสภาฯ 
 
 
 
ท่ีประชุม 
 
 
 
 
 
 

- มีถาดปอนเอกสารอัตโนมัติ(Auto Document Feed) 
- สามารถถายสําเนาเอกสารไดท้ังสีและขาวดํา 
- สามารถทําสําเนาไดสูงสุดไมนอยกวา 99 สําเนา 
- สามารถยอและขยายได25 ถึง 400 เปอรเซ็นต 
- มีชองเชื่อมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 
ชอง 
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือขาย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T 
หรือดีกวา จํานวนไมนอยกวา 1 ชอง หรือ สามารถใชงานผาน เครือขายไรสาย 
Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได 
- มีถาดใสกระดาษไดรวมกันไมนอยกวา 100 แผน 
- สามารถใชไดกับ A4, Letter, Legal และสามารถกําหนดขนาดของกระดาษ
เองได 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

4. เครื่องสํารองไฟ ขนาด 800 VA จํานวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 

 บาท ตั้งไว  7,500 บาท 
ขอความเดิม 
     เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 3 เครื่อง      
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
-มีกําลังไฟฟาดานนอกไมนอยกวา 800 VA (480 Watts) และสามารถสํารอง
ไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที  
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

  
ขอความใหม 
      เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องสํารองไฟฟา ขนาด 800 VA จํานวน 3 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้   
- มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไมนอยกวา 800 VA (480 Watts)  
- สามารถสํารองไฟฟาไดไมนอยกวา 15 นาที   
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
ตามท่ีหัวหนาสํานักปลัด ไดอธิบายรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายหมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรและ
อิเล็กทรอนิกส  สมาชิกสภาทานใดประสงคจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติม   
เชิญครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  หมวดคาครุภัณฑ 
ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอรและอิเล็กทรอนิกส จํานวน 4 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
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6.6 การพิจารณาญัตติ โอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ         
พ.ศ.2565  
ระเบียบขอกฎหมาย 
     ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.2563  
     ขอ 27 การโอนงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิมโอนลดท่ีทํา
ใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 
 
6.6.1  กองชาง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน หมวดคา  
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค  
1.รายการโอนเพ่ิม (ตั้งจายรายการใหม) 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน กอสราง 
หมวด คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
รายการ  โครงการขยายเขตประปาหมูบาน บานหนองพะวา หมูท่ี 4 ตําบล     
บางบุตร อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง  
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการขยายเขตประปาหมูบาน บานหนองพะวา หมูท่ี 4 
ตําบลบางบุตร อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง โดยวางทอพีวีซี ศก. 4 นิ้ว ชั้น 8.5 
ยาวรวม 1,940 เมตร (ตามแบบของทางราชการ) 
งบประมาณอนุมัติ                        0   บาท 
งบประมาณคงเหลือ                      0   บาท 
โอนเพ่ิม                          700,000  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน 700,000  บาท 
 
2.รายการโอนเพ่ิม (ตั้งจายรายการใหม) 
แผนงาน เคหะและชุมชน 
งาน บริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
หมวด คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง 
รายการ  - เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงดินและสิ่งกอสราง เชน อาคารท่ีทําการ        
ถังเก็บน้ํา อาคารสาธารณะ ลานกีฬา สวนสาธารณะ ถนน คู คลอง ลําราง ประปา 
การปรับปรุงระบบระบายน้ํา/ระบบไฟฟา การปรับปรุงสนาม การปรับปรุงสะพาน 
การปรับปรุงฝาย การปรับปรุงบอบาดาล การปรับปรุงแหลงน้ําสาธารณะ การขุด
ลอกคลอง การปรับปรุงอาคาร เชน บิวทอิน Built-in ก้ันหองท่ีมีสภาพม่ันคง ฯลฯ 
งบประมาณอนุมัติ             500,000   บาท 
งบประมาณคงเหลือ           500,000   บาท 
โอนเพ่ิม                          100,000  บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน 600,000  บาท 
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นายกมล ประกอบสุข 
ส.อบต.บางบุตร หมูท่ี 4 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
ท่ีประชุม 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
รายการโอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน กอสราง 
หมวด คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
รายการ  โครงการจัดซ้ือวัสดุอุปกรณประปาหมูบาน หมูท่ี 4 ตําบลบางบุตร 
อําเภอบานคาย จังหวัดระยอง 
-เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือทอประปา ขนาด ศก. 4 นิ้ว ชั้น 8.5 พรอมอุปกรณ 
งบประมาณอนุมัติ               800,000   บาท 
งบประมาณคงเหลือ             800,000   บาท 
โอนเพ่ิม                           800,000   บาท 
ยอดเงินงบประมาณหลังโอน              0   บาท 
โครงการของหมูท่ี4 เปนโครงการจัดซ้ือวัสดุอุปกรณประปาหมูบาน ไมมีคาแรง คา
เครื่องจักร จําเปนตองเปลี่ยนแปลงโครงการเปนโครงการขยายเขตประปาหมูบาน 
บานหนองพะวา เพ่ือมีคาเครื่องจักร คาแรงไปดําเนินการไดโดยใชงบประมาณ 
700,000 บาท และ ดวยชาวบานหมูท่ี 4 มีความเดือนรอนน้ําทวมตองนํา
งบประมาณไปดําเนินการวางทอระบายน้ําสายเลียบคลองโบสถ บริเวณหลัง      
วัดหนองพะวา 100,000 บาท ขอนําเรียนสมาชิกสภาทุกทานเพราะเปนความ
เดือดรอนของชาวบานครับ 
ตามท่ีผูอํานวยการกองชางและสมาชิกสภา หมูท่ี 4  ไดอธิบายรายละเอียดการ
โอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2565 จํานวน 2 รายการ  สมาชิกสภา
ทานใดประสงคจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมขอมติ         
ท่ีประชุมไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบดวยครับ 
มีมติอนุมัติ การโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565      
กองชาง  จํานวน 2 รายการ  
ดวยคะแนน  11  เสียง  ไมเห็นชอบ   -   เสียง   งดออกเสียง  -  เสียง 
 
6.7 การพิจารณาเห็นชอบจากสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นท่ีปาไมตั้งอยู 

ดวยองคการบริหารสวนตํ าบลบางบุตร ไดรับแจ งจากอํา เภอบานค าย             
เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีปาไมตั้งอยู           
ท่ี รย 0023.11/ว1390 ลงวันท่ี 29 เมษายน 2565   

     กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินแจงวา บริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ 
จํากัด (มหาชน) ซ่ึงเปนรัฐวิสาหกิจท่ีดูแลการสื่อสารโทรคมนาคมในประเทศไทย
ในรูปแบบบริษัทมหาชนจํากัด ภายใตการกํากับดูแลของกระทรวงดิจิ ทัล        
เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม โดยบริษัทโทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน)        
ไดรับโอนสายสัญญาณสื่อสารท่ีอยูในพ้ืนท่ีปาไมตั้งอยูโดยไมมีหลักฐานการ
อนุญาต ประกอบกับตามมติคณะรัฐมนตรี เม่ือวันท่ี 23 มิถุนายน 2563        
ไดเห็นชอบในสวนราชการหรือหนวยงานของรัฐท่ีเขาทําประโยชนในพ้ืนท่ีปาไม
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กอนไดรับอนุญาตใหพิจารณาดําเนินการตามกฎหมายอยางเครงครัด โดยให
หนวยงานดําเนินการขอเขาทําประโยชนในพ้ืนท่ีปาไม ภายใน 180 วัน นับตั้งแต
วันท่ี คณะรัฐมนตรี  มีมติ ซ่ึงบริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน)       
ไดดําเนินการตามมติคณะรัฐมนตรีเรียบรอยแลว แตเนื่องจากการขออนุญาตเขา
ทําประโยชนในพ้ืนท่ีปาไมตองมีหลักฐานการใหความเห็นชอบจากสภาทองถ่ิน   
ซ่ึง บริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน) ไดขอความอนุเคราะหจาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินนําเรื่องเขาสภาทองถ่ิน เพ่ือมีมติ เห็นชอบให      
บริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน)  ไดดําเนินการเขาทําประโยชนใน
พ้ืนท่ี  เพ่ือนําหลักฐานมาประกอบการยื่นคําขออนุญาตเขาทําประโยชนในพ้ืนท่ี
ปาไมใหถูกตองตามกฎหมายตอไป จึงขอความอนุเคราะหกรมสงเสริมการ
ปกครองทองถ่ินประสานงานในเรื่องดังกลาวไปยังองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
เพ่ือนําไปชี้แจงกับกรมปาไมตอไป  

     กรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินพิจารณาเห็นแลววา การขออนุญาตเขาทํา
ประโยชนในพ้ืนท่ีปาไม ตามพระราชบัญญัติปาสงวนแหงชาติ พงศ. 2507 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2559 และระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช
ประโยชนในเขตปาสงวนแหงชาติวาดวยเรื่องหลักเกณฑ วิธีการ และเง่ือนไข     
ในการใชพ้ืนท่ีเปนสถานท่ีปฏิบัติงาน หรือเพ่ือประโยชนอยางอ่ืนของสวนราชการ
หรือหนวยงานของรัฐภายในเขตปาสงวนแหงชาติ พ.ศ. 2563 ขอ 12(6)       
ไดกําหนดเอกสารท่ีใชประกอบการขออนุญาต ไดแกเอกสารหลักฐานท่ีแสดงผล
การพิจารณาใหความเห็นชอบจากสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีปานั้นตั้งอยู
ดวย และพระราชบัญญัติปาไม พุทธศักราช 2484 และกฎกระทรวงการขอ
อนุญาตและการอนุญาตทําประโยชนในเขตปา พ.ศ.2558 ขอ 6 วรรคหนึ่ง 
ประกอบกับแบบคําขออนุญาตเขาประโยชนในเขตปา ตามมาตรา 54          
แหงพระราชบัญญัติปาไม พุทธศักราช 2484 ไดกําหนดใหผูท่ีประสงคจะขอ
อนุญาตทําประโยชนในเขตปา ตองแนบเอกสารหลักฐานท่ีแสดงการพิจารณาให
ความเห็นจากองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีปานั้นตั้งอยูดวย ดังนั้น เพ่ือการ
อํานวยความสะดวกแกหนวยงานของรัฐในการขออนุญาตเขาทําประโยชนในพ้ืนท่ี
ปาไมอยางถูกตองตามกฎหมาย และใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินนําเสนอสภา
ทองถ่ินพิจารณาใหความเห็นชอบเพ่ือประกอบการขออนุญาตเขาทําประโยชนใน
พ้ืนท่ีปาไม ขอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดพิจารณาใหความเห็น       
เพ่ือปฏิบัติใหเปนไปตามกฎหมาย กฎกระทรวง หรือระเบียบท่ีเก่ียวของ ซ่ึงการให
ความเห็นชอบของสภาทองถ่ินควรพิจารณาถึงผลกระทบภายในขอบเขต          
ท่ีเก่ียวของกับอํานาจหนาท่ีของตนในการดูแลสภาวะความเปนอยูของประชาชน
ในพ้ืนท่ี กลาวคือ หากไดรับอนุญาตใหเขาทําประโยชนในพ้ืนท่ีปาอันอยูในพ้ืนท่ี
ของตน จะเกิดผลกระทบตอการดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีในการดูแลสภาวะ
ความเปนอยูของประชาชนตามท่ีกฎหมายกําหนดไวหรือไม อยางไร แลวเสนอ
ความเห็นเพ่ือประกอบการพิจารณาของอธิบดีกรมปาไมตอไป  
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ตามหนังสือเปนลักษณะขอความเห็นชอบในภาพรวมท้ังหมดตามอํานาจหนาท่ี
ขององคการบริหารสวนตําบล ขอ 67 (7) องคการบริหารสวนตําบลมีหนาท่ี
คุมครองและบํารุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม อํานาจของสภา
องคการบริหารสวนตําบล ขอ 46 ควบคุมการปฏิบัติงานของนายกองคการบริหาร
สวนตําบล จึงมีหนังสือฉบับนี้มาเพ่ือท่ีจะใหความเห็นชอบในภาพรวม ตามท่ีทาน
ประธานสภาฯ ไดอานวากรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินบริษัท โทรคมนาคม
แหงชาติ จํากัด (มหาชน) จะเขามาดําเนินการในพ้ืนท่ีปาไมและเพ่ือเปนการ
อํานวยความสะดวกขอความเห็นในภาพรวมท้ังประเทศคะ และยังไมไดระบุวา    
จะเขาดําเนินการท่ีไหนบาง แตเปนการเตรียมความใหพรอมบริษัท โทรคมนาคม
แหงชาติ จํากัด (มหาชน) ซ่ึงเปนอํานาจของนายกองคการบริหารสวนตําบล    
และสภาองคการบริหารสวนตําบลท่ีตองคุมครองดูแลทรัพยากรธรรมชาติ       
และสิ่งแวดลอม 
กรณีบริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน) เขามาดําเนินการในพ้ืนท่ีปาไม
ตองขออนุญาตจากนายกองคการบริหารสวนตําบลกอนใชหรือไม  เพราะถา
เห็นชอบในสภาไปแลวนั้นและเขามาดําเนินการในพ้ืนท่ีปาไมในพ้ืนท่ีตําบล      
บางบุตรและบริเวณพ้ืนท่ีเขาหลวงเตี่ยท่ีไดขอใชพ้ืนท่ีเพ่ือขุดสระน้ําไปแลวนั้น และ
ถามีการเขาดําเนินการของบริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด (มหาชน) อีกจะทํา
ใหเกิดปญหาหรือไมครับ 
ผมขอหารือท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลครับ เพราะไดรับหนังสือท่ี
เรงดวน เพ่ือท่ีจะไดขับเคลื่อนไปในแนวทางเดียวกันวาจะดําเนินการอยางไร 
เพราะในพ้ืนท่ีตําบลบางบุตรยังเปนพ้ืนท่ีควบคุมของกรมปาไม และนิคมสหกรณ
ชะแวะ ควรจะจัดตั้งคณะกรรมการเขามาควบคุมดูแลในจุดนี้ครับ 
ถาเราเห็นชอบไปในวันนี้อาจจะเกิดปญหาตามมาจํานวนมาก เพราะอาจจะทําให
เกิดปญหากับชาวบานในพ้ืนท่ีใกลเคียงปาไม แลวถามีการเขามาดําเนินการ       
และมีผลกระทบกับชาวบานในพ้ืนท่ีจะทําอยางไรครับ 
ผมเห็นดวยกับทานนายกองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรและทานสมาชิกสภา
นายสําเริง เวทวงศ ครับ เพราะเปนผลประโยชนของบริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ 
จํากัด (มหาชน)  แตชาวบานจะไดประโยชนอะไรจากตรงนี้บาง 
ตามท่ีทานนายกองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรแจงวาใหตั้งคณะกรรมการ     
เขามาควบคุมดูแลนาจะดีครับ และพ้ืนท่ีปาไมอยูบริเวณใดบางเพราะปจจุบัน          
ยังไมชี้ชัดเรื่องแนวเขต เม่ือจัดตั้งคณะกรรมการแลวก็ตองประสานงานกับกรมปา
ไมวามีพ้ืนท่ีเทาไรในพ้ืนท่ีตําบลบางบุตร ขอนําเสนอท่ีประชุมครับ เพราะวาเปน
การดูแลประชาชนวาไดรับความเดือดรอนจากพ้ืนท่ีปาไมนั้นหรือไม เราจะตองนํา
ขอมูลมาเพ่ือท่ีจะใหสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร พิจารณากันอีกครั้ง 
เนื่องจากเราไดนําเรื่องเขาท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร  และ
ตั้งคณะกรรมการในวันนี้และไมขัดตอนโยบายกรมสงเสริมการปกครองสวน
ทองถ่ิน เพ่ือศึกษาวามีความเปนไปไดถูกตองเหมาะสมตามบริบทของพ้ืนท่ีหรือ
กฎหมายถือครอง ดังนั้นจึงจําเปนตองศึกษาระเบียบขอกฎหมายตางๆ และอาจจะ
ทําหนังสือหารือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินวาบริบทในพ้ืนท่ีเปนอยางไร     
ผมเสนอเปนแนวคิดใหท่ีประชุมไดพิจารณาครับ 
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ขอนําเรียนวาแนวเขตในพ้ืนท่ียังไมชัดวาแนวเขตใดเปนของปาไม และแนวเขตใด
เปนของนิคมสหกรณชะแวะ ซ่ึงทางสภาองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร ยังไม
สามารถท่ีจะรับรองขอมูลดังกลาวไดครับ ผมขอหารือท่ีประชุมวาขอศึกษาขอมูล
ตางๆ ในพ้ืนท่ีกอน 
เรื่องนี้ควรเลื่อนการพิจารณา เนื่องจากเปนเรื่องท่ีเรงดวนและทางสมาชิกสภายัง
ไมทราบชัดเจนเก่ียวกับแนวเขตพ้ืนท่ี และทางบริษัท โทรคมนาคมแหงชาติ จํากัด 
(มหาชน) นาจะมาชี้แจงเอง วาจะเขามาดําเนินการในพ้ืนท่ีตําบลบางบุตรดวย
หรือไม เพราะวาท่ีประชุมไมทราบรายละเอียดท่ีแนชัดครับ 
ผมคิดวาควรตั้งคณะกรรมการมา 1 ชุดเพ่ือไวตรวจสอบขอเท็จจริง และถา
เห็นชอบวันนี้  อาจมีเหตุ ข้ึนมาในพ้ืนท่ีจะทําใหเดือดรอนได ดังนั้นการตั้ ง
คณะกรรมการควรมีก่ีคนครับ  
ผมขอนําเรียนวาควรจะเปนสมาชิกสภาในพ้ืนท่ี เพราะในหมูบานท่ีมีพ้ืนท่ีปาไม 
เชน หมูท่ี 6 ,7,8,9,11,12 ซ่ึงเปนสมาชิกสภาท่ีอยูในพ้ืนท่ีอยูแลว  
ผมคิดวาควรตั้งคณะกรรมการจากสมาชิกสภา ท้ังหมด 12 หมูบาน จะไดรวมกัน
กํากับดูและ และจะมีขาราชการรวมในคณะกรรมการชุดนี้ดวยครับ 
ผมตองการทราบวาเขตปาไมและพ้ืนท่ีของนิคมสหกรณชะแวะ มีแคไหน สามารถ
จะชัดเจนใหกับท่ีประชุมไดหรือไม มีแบบหรือแผนผังใหดูหรือไมครับ 
ขอใหเจาหนาท่ีประสานกับทางปาไมและนิคมสหกรณชะแวะ ขอแผนผังพ้ืนท่ีปา 
มาเปนขอมูลไวศึกษาในพ้ืนท่ีตําบลบางบุตร  
พ้ืนท่ีในตําบลบางบุตรนั้นติดพ้ืนท่ีปาไมจํานวนมาก ขอใหทุกฝายชวยกันหาขอมูล 
และชวยประสานเรื่องแผนผังพ้ืนท่ีปาครับ 
ผมขอเสนอวาไมควรตั้งคณะกรรมการท้ังสภา เพราะเปนคณะกรรมการชุดใหญ
เกินไปครับ 
ผมคิดวาในการทํางานนั้นผมตองการเสนอคนท่ีมีความรูความสามารถมาทํางาน 
เพราะเปนภาพรวมขององคการบริหารสวนตําบลบางบุตร อีกท้ังในสภาฯ นั้นมีผูท่ี
มีความรูความสามารถผมจึงตองการใหเปนคณะกรรมการรวมกันเพ่ือชวยกันแกไข
ปญหาในพ้ืนท่ีครับ ตองมีท้ังฝายสภาทองถ่ิน ฝายผูบริหารทองถ่ินและขาราชการ 
รวมเปนคณะกรรมการในชุดนี้ครับ 
ผมขอเสนอวาในการตั้งคณะกรรมการเรียบรอยแลวควรมีการเลือกประธานและ
เลขานุการใหเรียบรอยครับ 
เม่ือเลือกคณะกรรมการเรียบรอยแลว จะมีการเรียกชุมคณะกรรมการและ
คัดเลือกประธานฯ รองประธานฯ และเลขานุการคะ  
ดวยการแตงตั้งคณะกรรมการ เพ่ือรวมตรวจสอบเก่ียวกับบริษัท โทรคมนาคม
แหงชาติ จํากัด (มหาชน) ท่ีไดมีหนังสือแจงมานั้น ทางสภาองคการบริหาร      
สวนตําบลบางบุตรยังไมลงมติ แตจะแตงตั้งคณะกรรมการข้ึนมาเพ่ือตรวจสอบ
และหาขอมูล ฉะนั้นสมาชิกสภาให เปนคณะกรรมการ ท้ังหมด 12 คน               
มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมี   
ผมขอมติท่ีประชุมไดโปรดยกมือใหความเห็นชอบดวยครับ 
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ท่ีประชุม มีมติเห็นชอบ ใหแตงตั้งคณะกรรมการจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล

บางบุตร จํานวน 12 คน  
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ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ 
นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
. 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 

นายจิรายุทธ ประกอบสุข 
ส.อบต.หมูท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
 
 
 
 
 
 
 
 

วาระอ่ืนๆ ทานใดมีเรื่องอะไรจะปรึกษาสภาฯ หรือไมครับ  เชิญครับ 
กรมทรัพยากรน้ําไดเขามาสํารวจพ้ืนท่ีตําบลบางบุตร มีโครงการมาและไดทําเรื่อง
ของบประมาณ และมีความสนใจเปนอยางมากเนื่องจากใชระบบไฟฟาโซลาเซลล 
และไดบอบาดาลขนาดเล็ก รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหสมาชิกสภาทุกทาน 
สิ่งท่ีจะนําเสนอนั้นคือตองการใหทานรวบรวมสมาชิกเกษตรกรเนื้อท่ีประมาณ 40 
ไร ท่ีมี พ้ืนท่ีติดตอกันท่ีไดรับความเดือดรอน และหมูบานใดท่ีมีพ้ืนท่ีติดตอ          
กับประปาหมูบาน สามารถปมน้ําจากแทงคน้ํานี้ไปใสประปาไดเลย จึงมีแหลงน้ํา
สําหรับผลิตน้ําประปาไดเลย ผมจึงพยายามใหหัวหนาฝายสาธารณูปโภค         
เปนผู รวบรวมโครงการทานใดตองการก็สามารถติดตอ ท่ีหัวหนาได เลย 
งบประมาณเหลือจายมีจํานวนมากทานใดท่ีมีลูกบานท่ีตองการโครงการนี้สามารถ
รวบรวมขอมูลแลวมาสงท่ีหัวหนาฝายไดเลยครับ  
ขอขอบคุณทานนายกฯ ท่ีไดนําเสนอโครงการพัฒนาแหลงน้ําเพ่ือการเกษตร ผมมี
ความเปนหวงเรื่องการหาพ้ืนท่ีท่ีจะมาทําโครงการ เพราะเปนน้ําบาดาลการนําน้ํา
มารดน้ําสวนผลไม เชน ทุเรียน เงาะ มังคุด นั้นจะสามารถรดน้ําไดทันและ
เพียงพอหรือไม ถาไดรับการสนับสนุนงบประมาณมาก็จะดีกับชาวบานครับ        
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
ขณะนี้มีชาวบานประสบปญหาเรื่องน้ําประปา ซ่ึงชาวบานบริเวณคลองบาง
กระดาน ใชน้ําประปารวมกับ หมู ท่ี 2 ซ่ึงน้ําไมไหลและผมไดไปปรึกษากับ
คณะกรรมการหมูบาน หมูท่ี 2 ครับไดรับแจงวาคณะกรรมการชุดนี้หมดวาระไป
แลวและยังไมไดคัดเลือกคณะกรรมการชุดใหม และไมมีคนทํางานเก่ียวกับ
น้ําประปา ชาวบานบริเวณคลองบางกระดานนั้นประสบปญหาเรื่องน้ําอยางหนัก 
ดังนั้นผมจึงขอปรึกษาหารือเก่ียวกับการจัดตั้งคณะกรรมการดูแลน้ําประปา        
หมูท่ี 2 เพ่ือท่ีจะไดประสานงานกัน เพราะตอนนี้ชาวบานในพ้ืนท่ีไมรูจะติดตอ
ประสานงานกับใครครับ 
กิจการประปาหมูบานเปนขององคการบริหารสวนตําบลบางบุตรและไดมอบใหกับ
ทางหมูบานบริหารจัดการ โดยองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรเปนผูกํากับดูแล 
ดังนั้นเม่ือมีสมาชิกผูใชน้ําท่ีไดรับความเดือดรอนก็ตองติดตอกับคณะกรรมการผูใช
น้ําวาปญหาอยางนี้จะแกไขอยางไร คณะกรรมการหมูบานก็จะประชุมและ
ตรวจสอบดู ว า จะบริหารจัดการได เอง  ใช งบประมาณดํ า เนินการ เอง               
และถาเกินศักยภาพเหมือนกับประปาหมูท่ี 4 และหมูท่ี 12 จะเขามาขอ
งบประมาณจากองคการบริหารสวนตําบลบางบุตร และมีขอบัญญัติตําบลเก่ียวกับ
กิจการประปา เปนกฎหมายท่ีถือใชเก่ียวกับเรื่องการบริหารกิจการประปาอยู  
และเม่ือแจงไปยังคณะกรรมการหมูบานแลวแตยังแกปญหาไมได หรือตอบผูใชน้ํา
วาแกไขปญหาไมได ก็ตองเขามาแจงคณะกรรมการท่ีองคการบริหารสวนตําบล 
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บางบุตรท่ีเปนผูกํากับดูแล และเรื่องการหมดวาระของคณะกรรมการ หมูท่ี 2 ซ่ึง
มีคณะทํางานอยูและมีรายงานและไดดําเนินการประชุมคณะกรรมการไปแลว
จํานวน 3 หมูบาน ไดทําการคัดเลือกคณะกรรมการแลว ในสวนของหมูท่ี 2      
จะเขาพ้ืนท่ีเร็วๆ นี้ และในเรื่องท่ีไมมีใครดูแลเรื่องประปาหมูบานจะใหหัวหนาฝาย
สาธารณูปโภคเขาไปทําการดูแล เทาท่ีผมไดรับขอมูลนั้นหมูท่ี 2 มีผูใชน้ําประปา
จํานวนมากทําใหผลิตน้ําประปาไมทัน ตองยอมรับวาพ้ืนท่ีหมูท่ี 2 เปนพ้ืนท่ีชุมชน 
แนวทางการแกไขคลองบางกระดานเปนพ้ืนท่ีของหมูท่ี 1 และคณะกรรมการ     
หมู ท่ี 1 จะขอเขาบริหารจัดการประปาเอง ผมไดประสานงบทาง สนทช. 
งบประมาณ 700,000 บาท งบประมาณนี้นาจะไดรับการจัดสรร ตามท่ีไดพูดคุย
กับคณะกรรมการหมู ท่ี  1 และหมู ท่ี  2 นั้น ทราบวาถาไดรับการจัดสรร
งบประมาณแลว อีกท้ังหมูท่ี 1 ตอทอไปถึงคลองบางกระดาน หมูท่ี 2 ก็จะยก
ประปาบริเวณคลองบางกระดานใหกับหมูท่ี 1 ปญหาเรื่องน้ํานั้นก็จะหายไป ใน
สวนระยะเรงดวนจะแจงใหหัวหนาฝายสาธารณูปโภคประสานทางคณะกรรมการ
หมูท่ี 2 วาจะแกไขปญหาอยางเรงดวนอยางไรไดเร็วท่ีสุด ตามท่ีผมไดรับขอมูล
จากผูใหญบานหมูท่ี 2 นั้นมาขอแทงคน้ําและไดบรรจุอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน
เรียบรอยแลว ในเรื่องของคณะกรรมการจะมีการประชุมแนนอนครับ 
ผมมีเรื่องอยากจะหารือ ตําบลบางบุตรจะจัดทําเปนแหลงทองเท่ียวเขางวงชาง
และไดจัดต้ังผาปาและหางบประมาณจากภายนอก แตเขตพ้ืนท่ีตอนนี้โดนบุกรุก
หรือไม ผมตองการใหสมาชิกสภาชวยกันดูแลฟนฟูโดยเปาหมายของตําบลบาง
บุตรนั้นตองการใหเปนแหลงทองเท่ียว อนาคตในพ้ืนท่ีตําบลบางบุตรจะไดมีรายได 
และในปจจุบันเราควรจะทําในสวนท่ีทําไดเชน ปลูกตนไม และผมตองการจะฝาก
ปญหาเรื่องน้ําเสีย ดินเสีย ในอนาคตเราตองใชน้ําบาดาลและอาจจะมีสิ่งปนเปอน
ท่ีสงผลกระทบมาจากโรงงาน ขอใหทุกทานชวยกันดูแลดวยครับ 
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
มีเรื่องมาสอบถามเก่ียวกับคํารองท่ีผมไดเขามาเขียนไวนั้นเปนความเดือดรอนของ
ชาวบาน เม่ือรับเรื่องแลวคํารองไปอยูสวนใดเพราะไมมีการตอบกลับมาและไมมี
การแกไข เรื่องดวนเก่ียวกับถนนและไฟฟา ถนนสายแถวเนิน-สนามกีฬาเปนหลุม
เปนบอมาเปน 10 ปครับ และเปนทางเขาสนามกีฬาตําบางบุตรและไมไดรับการ
จัดสรรงบประมาณและผมไดเขามาเขียนคํารองใหซอมแซมถนนและไฟฟาดับซ่ึง
การสัญจรไปมาในเวลากลางคืนอันตรายครับ 
ทุกพ้ืนท่ีถนนมีความเสียหายเหมือนกันหมด เพราะฉะนั้นกําลังดําเนินการซอมแซม
อยูและของหมูท่ี 3 ไดรับแจงจากเจาหนาท่ีวาถนนพังเปนบางจุดจะใชแอสฟสท
ซอมก็ไมเกิดประโยชนไมคุมคาแตบางจุดยังทําได อีกสักสองอาทิตยจะให
เจาหนาท่ีเรงดําเนินการแกไข เนื่องจากถนนสรางมาเปนสิบปทําใหชํารุดเสียหาย
จํานวนมาก ผมไดทําการขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหนวยงานภายนอก 
เรียบรอยแลว และในปท่ีผานมามีโควตาจากองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ให
มาทองถ่ินละ 1 โครงการ และไดตัดสินใจจากหนาบานผูใหญหมูท่ี 1 ถึงขาม
สนามกีฬาออกเทศบาลบานคาย งบประมาณ 9 ลานบาท และผมตองดูการใชรถ
ใชถนนวาชาวบานใชมากท่ีสุดและไดรับการจัดสรรหมูท่ี 8 กอน และลาสุดชาง
องคการบริหารสวนจังหวัดระยองออกมาสํารวจเรงดวนไมแนอาจจะมีการ
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ผูอํานวยการกองชาง 
 

นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 
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ผูอํานวยการกองชาง 
ประธานสภาฯ 
นายจิรายุทธ ประกอบสุข 
ส.อบต.หมูท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 

สนับสนุนงบประมาณ และมีการประชุมสภาทุกสิ้นเดือนเพ่ือท่ีจะเกลี่ยงบประมาณ
เพ่ือตั้งจายรายการใหม และในเรื่องไฟฟาท่ีองคการบริหารสวนตําบลบางบุตรตั้ง
งบประมาณเพ่ือซ้ือไฟฟาแอลอีดีหลอดสี่เหลี่ยมงบประมาณจะตองใชประมาณ      
3 ลานบาท และเคยไดเขาท่ีประชุมสภาวาเราจะเปลี่ยนเปนหลอดแอลอีดีท้ัง
หมูบาน และบางคนไมเห็นดวย จากท่ีผานมาใชหลอดนีออนตลอดและมีปญหา
เรื่องการซอมแซมลาชา จึงไดทําการวิเคราะหวาควรใชเปนหลอดแอลอีดีแทน      
เพ่ือความรวดเร็วซ่ึงทําใหเกิดปญหาอยางมากเพราะไฟแอลอีดีนั้นขาดงาย และได
ปรึกษาหารือกับฝายบริหารวาจะทําอยางไร ขณะนี้ กําลังดําเนินการโอน
งบประมาณจากโครงการแขงขันกีฬาประเพณีบางบุตรเกมส เพ่ือมาจัดซ้ือหลอด
เพ่ือเรงซอมแซมใหอยางรวดเร็ว และมีชาวบานนั้นตอสายและติดหลอดเองทําให
ไฟฟาโหลดจึงทําใหหลอดไฟฟาขาดงายและทําใหเกิดปญหาไฟฟาตก เนื่องจาก
เปนเรื่องท่ีการไฟฟาสามารถติดตั้งหลอดไดเทานี้ หรือหมูใดตองการติดตั้งโคมตอง
มีอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงนําเรียนใหท่ีประชุมทราบวาการซอมแซมอาจจะ
ลาชาครับ แตท้ังนี้ท้ังนั้นไมไดมีการนิ่งเฉยแตไดมีการปรึกษาหารือหาทางออกอยู
ตลอดเวลาวาจะจางผูรับเหมาเขาซอมแซม หรือใหเจาหนาท่ีในองคการบริหาร
สวนตําบลบางบุตรซอมแซมเองถามีบุคลากรเพียงพอ การซอมแซมก็ตองดูหนา
งานวาซอมแซมยากงาย ฝนตก หรือดับท้ังชุด ท่ีทําใหการซอมแซมลาชา แตมีการ
แจงวาเสนนี้ดับมานานแลวก็จะเรงซอมใหกอนครับ 
ถนนสายชากฆอ ระหวางหมูท่ี 3 กับหมูท่ี 9 ยังไมไดรับการแกไขครับ 
 
ผมไดแจงเจาหนาท่ีไปแลวและจะแจงเจาหนาท่ีใหเรงดําเนินการ 
 
ไดดําเนินการซอมแซมไปแลวกอนท่ีจะไดรับคํารองแตพอเจอฝน ก็ทําใหเกิดเปน
หลุมเปนบอใหมข้ึนมาครับ เนื่องจากเปนรอยตอระหวางถนนคอนกรีตกับถนน
แอสฟลท  
ดําเนินการซอมแซมใหชาวบานไดสัญจรไปมาอยางสะดวกดวยครับ  
 
ผมจะแจงเจาหนาท่ีใหดําเนินการซอมแซมใหสัญจรไปมาอยางสะดวกครับ 
 
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
ขอเสนอปญหาหมูท่ี 1 ในเรื่องคํารองหมูท่ี 1 เรื่องขอหินคลุกท่ีซอยบานสุพรรณ 
เปนหลุมเปนบอมานานมากครับ และไดมาสอบถามผมและไดเขามาเขียนคํารอง
แลว และตองการทราบวาจะเขามาดําเนินการไดเม่ือไรครับ เนื่องจากไดออก
สํารวจกับผูอํานวยการกองชางเรียบรอยแลว และตามท่ีไดปรึกษาหารือกับทาน
นายกฯ วาไดประสานกับ ส.จ.เศรษฐา ในเรื่องการประสานงบประมาณวางทอ
ตลอดสองขางทางท่ีไดขุดลอกไวจะเขาชวงหนาฝนแลวจะทําใหดินท่ีขุดลอกไวถลม
ได ผมตองการใหวางทอสองขางทางละนําดินมากลบใหสัญจรไปมาสะดวก ผมขอ
ฝากเรื่องนี้ดวยครับ 
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นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
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นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

ประธานสภาฯ 
นายสนอง สงกล่ิน 
รองประธานสภาฯ 

นางกชกร พุมศรีสวัสดิ์ 
หัวหนาสํานักปลัด 

นายสนอง สงกล่ิน 
รองประธานสภาฯ 

นายกมล ประกอบสุข 
เลขานุการสภาฯ 

นายจตุรงค  วงคสุวรรณ 
นายก อบต.บางบุตร 

ผมขอฝากผูอํานวยการกองชางและรองนายกฯ ชวยดูแลดวยครับ และตามท่ีทาน
สมาชิกสภา หมูท่ี 1 แจงมานั้น ทาน ส.จ.เศรษฐา นั้นจะมีโควตาให แตในปท่ีผาน
ไดโครงการกอสรางถนนอยางเดียวไมมีการปรับปรุงซอมแซม  
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
คํารองท่ีไดเขียนไวสามารถติดตามไดอยางไร กรณีท่ีไดเขามาเขียนคํารองไมมีการ
ตอบกลับ และไดสอบถามไปยังกลุมไลนก็ไมไดคําตอบ ผมคิดวากรณีท่ีไดสอบถาม
แลวไดคําตอบจะไดไมตองนําเขามาถามในสภาฯ ครับ 
ท่ีผมไมคุยในไลนอาจจะสื่อความหมายไมถูกตอง หรือชัดเจน ผมตองการให 
โทรคุยกันเพ่ือความชัดเจน จะนัดประชุมกันเดือนละครั้งเพ่ือปรึกษาหารือกันผม
คิดวาดีครับ 
มีสมาชิกสภาทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ 
เนื่องจากไดรับแจงจากคุณสมควร ฉลาดกิจ วาไดทําการแบงแยกท่ีดินเรียบรอย
แลวและให อบต.บางบุตร รับโอนท่ีดินเปนท่ีสาธารณะในการต้ังประปาหมูบาน 
ประมาณ 70 ตารางเมตร  
ไดแบงแยกในนามเดิมเรียบรอยแลว แตยังไมยกมาเปนท่ีของ อบต.บางบุตร ดังนั้น
จึงไมเสียคารังวัดแตตองเสียคาโอนท่ีดินเพียงอยางเดียว หลังปดประชุมจะขอ
ขอมูลเพ่ิมเติมคะ และจะตองประสานท่ีดินวาจะตองเสียคารั งวัดเทาไร 
พรอมท้ังประสานเจาของท่ีดินเพ่ือนัดหมายโอนกรรมสิทธิ์ ท่ีดินใหเปนของ      
อบต.บางบุตร เม่ือไรคะ 
ผมไดรับเรื่องรองเรียนจากชาวบานในพ้ืนท่ี หมูท่ี 4 และหมูท่ี 5 บริเวณทอขาง
คลองไดมีคนนําขยะมาท้ิงขางคลองและเผา ชวงท่ีฝนตกนั้นทําใหขยะและเศษขยะ
ลงไปในคลอง ผมคิดวาตองการใหแจงชาวบานใหนําถังมาเผาแทนครับ และมีขวด
แกวมาท้ิงก็ท้ิงลงคลองไมทําการคัดแยก และท่ีผมไดไปศึกษาดูงานท่ีจังหวัดราชบุรี
นั้นมีปญหาเก่ียวกับโรงงานท่ีทําใหเกิดน้ําเสีย และไดฟองรองบริษัทท่ีทําใหเกิด
เสียหายและฟองรองชนะบริษัทตองจายเงินหลายสิบลานบาท แตทางบริษัทฯ 
ไมมีจาย จึงรอใหศาลบังคับใหทางบริษัทตองจายแตไมรูวาจะจายในรูปแบบไหน 
ผมขอฝากในพ้ืนท่ีบริเวณนั้นดวยครับวาใหชวยกันดูแล เปนคนงานท่ีอยูใน    
บริเวณนั้นมาท้ิงขยะลงคลองครับ  
ผมขอใหคณะผูบริหาร และเจาหนาท่ีชวยออกไปดูใหดวยครับวาอยาใหมาท้ิงขยะ
บริเวณนั้นครับ และขอสอบถามขอปายทางโคงบริเวณหนองพะวา-ชากไผ ท่ีเลย
มาจากโรงเรียนหนองพะวา-ถึงบานปาสิทธิ์ เพราะทําใหเกิดอุบัติเหตุบอยครั้งและ
ขอสอบถามเรื่องทอระบายน้ําขางบานปาเทียมไดนําไปวางหรือยังครับ เพราะใกล
ชวงหนาฝน แลวจะเกิดความลําบากและทําใหเกิดน้ําทวมครับ และขอรบกวนทาง
คณะผูบริหารวาทางเชื่อมถนนสายบานอางเปนถนนตางระดับเนื่องจาก 
เทคอนกรีตสูงกวาทางเขาและชาวบานสัญจรไปมาลําบาก ไมทราบวาจะทําทาง
เชื่อมใหหรือไมครับ 
เรื่องท่ีท้ิงขยะผมขอใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมเขาไปดูแลดวยครับ 
และประเด็นถนนท่ีวากอสรางถนนคอนกรีตนั้นกอสรางเสร็จเรียบรอยแลวหรือไม 
ถากอสรางเรียบรอยแลวและสามารถติดตอผูรับจางมาทําไดกอใหผูรับจาง 
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